

湖南专业报系 探索新媒体垂直领域深度融合

不负时代好春光，专业报系要做“小而美”

今日女报/凤凰网(记者 郭茜 李玉婷)站在“互联网+”的风口，如何加速实现与新媒体的融合发展，不负好春光? 3月31日，湖南专业报系与新媒体融合发展恳谈会在长沙举行。来自今日女报、金鹰报、快乐老人报、人才就业社保信息报、大众卫生报、洞庭之声报、科教新报、当代商报、湖南工人报、湘声报、知识博览报、湖南科技报等湖南13家专业报媒体，与人民网湖南频道、新华网湖南频道、湖南新闻网、凤凰网湖南、大湘网、新浪湖南、今日头条湖南相关负责人

人就媒体融合发展进行了深切交流。

湖南省委网信办副主任贺弘联、湖南省新闻出版广电局数字出版处处长张云峰出席会议并讲话。湖南省记协副主席、专业报分会会长王伏虎主持会议。

贺弘联在讲话中说到，在股市有个术语叫做“板块轮动”，媒体发展也是一样。在都市报、综合性日报领风骚十多年之后，现在也该轮到专业类媒体“粉墨登场”了。

他指出，专业类媒体要充分把握时代背景下的传播规律和趋

势，顺势而为，在坚持正确舆论导向的前提下，结合自身资源特色量力而为，专注做好垂直细分领域的“小而美”。他更建议由专业报协会牵头打造中央厨房实现分发分派，媒体之间加强协作，实现多赢共赢。

恳谈会最后，今日女报社社长、总编辑王伏虎简单介绍了今日女报数字化转型、媒体融合所做的一系列工作。他说，实现融合发展，关键要做到六个字“先转心，再转型”，消除二元对立思维，树立用户至上原则，为受众寻找最佳服务。

湘潭拟修复秋瑾故居

今日女报/凤凰网(记者 唐天喜)身不得男儿列，心却比男儿烈。4月1日，记者从湘潭市相关部门获悉，湘潭市政府为了弘扬秋瑾忧国忧民的爱国精神，让市民更好地学习研究宣传纪念秋瑾，拟修复秋瑾位于雨湖区十八总由义巷内的“义源当铺”故居。

2016年11月8日，本报曾以《秋瑾曾孙女讲述：我眼中的“鉴湖女侠”》为题报道辛亥革命著名烈士秋瑾及其后人的状况后，在社会上引起了极大反响。4月1日，湘潭市文物局局长周智勇、

书记陈树明以及文史专家何歌劲一行，从湘潭特意来到居住在长沙的秋瑾孙媳周金定和曾孙女王学东家中拜访，商讨秋瑾湘潭故居修复工程相关事宜。

周金定向周智勇一行回忆了自己夫妻和公公王沅德(秋瑾儿子)在衡阳和长沙相处的往事，以及秋瑾故居的历史变迁。周金定的女儿、秋瑾曾孙女王学东捐赠了秋瑾湘潭故居上世纪20年代时期的图纸、王学东父亲王孝敏(王沅德儿子)写给她的书信，以及1986年多份秋瑾研究刊物

复印件。“因为当时情况特殊，我爷爷王沅德和父亲很少谈起秋瑾的事。加上以前的捐赠，现在家中留下与秋瑾有关的物品已经很少了。”王学东说。“秋瑾在湖南度过了人生中最宝贵青春的8年，是值得纪念的。从这一点来说，湘潭对秋瑾故居的保护还有很多工作要做。”陈树明表示。

秋瑾是中国女权和女学思想的倡导者、近代民主革命志士、辛亥革命著名烈士。根据王孝敏的手绘图，包括仓库在内，秋瑾故居当时房间众多。

湖南实现人体器官捐献 1108 例

今日女报/凤凰网(记者 李诗韵 通讯员 罗旭斌)他们的生命已经消逝，但他们的器官救活了许多人。4月1日，湖南省红十字会、省卫生计生委在长沙凤凰山遗爱人间公益陵园举行大型清明缅怀祭扫活动。记者了解到，全省已累计实现人体器官捐献1108例，捐献大器官2741个，这些器官帮助2312名重症患者重获新生。

在公益陵园，长眠着328名捐献者，其中最小的只有几天，最大的89岁。三百多名志愿者和受捐者代表向捐献者鞠躬、默哀，献上鲜花，感恩他们的无私大爱。受捐者代表蔡娟流下了激动的泪水，她曾身患尿毒症，2014年接受爱心人士捐献的肾脏，成功完成移植手术，重获新生。

我省自2010年启动器官捐献

试点工作以来，成功捐献案例不断增长。省人体器官捐献管理中心主任何一平介绍，这得益于老百姓的爱心和各部门的积极配合，2016年我省共完成捐献425例，居全国第三位。截止目前，全省累计实现1108例捐献，捐献大器官2741个，其中肾2066个、肝654个、心17个、肺4个，这些器官帮助2312名重症患者重获新生。

《验孕棒“植入”人流广告，长沙孕妈“很受伤”》后续③

长沙药监部门责令涉事医院整改

今日女报/凤凰网(记者 周纯梓)药店查封、产品召回，维权行动正在进行! 3月29日上午，长沙市芙蓉区食品药品监督管理局再次向今日女报/凤凰网记者反馈：目前，他们已经对芙蓉区内正在销售的“黛瑞斯”牌问题验孕棒进行了查封，同时，丽人妇产医院也表示将对该产品进行召回。

3月14日，本报以《验孕棒“植入”人流广告，长沙孕妈“很受伤”》为题报道了长沙多家民营医院在验孕棒密封包装里夹带人流广告

的情况，并向长沙市芙蓉区食品药品监督管理局进行了举报。3月21日，该局调查后发现属实，当日即将该医院夹带人流广告的产品查封，并表示将继续调查追责。3月29日，长沙市芙蓉区食品药品监督管理局一位工作人员再次向记者反馈：他们在芙蓉区多家药店进行实地调查后发现，问题验孕棒的人流广告卡是医院违规和验孕棒生产厂商合作，将广告和产品统一密封包装好后，再由医院免费提供给药店的，药店负责产品的销售。目前

该局对全区范围内的问题验孕棒进行了搜查，并责令长沙丽人妇产医院进行产品召回整改。对于可能涉及到的违法广告问题，将移交给工商部门进行处理。

4月1日，记者再次来到曾售卖问题验孕棒的药店，发现涉事的两款问题验孕棒均已下架。记者询问药店工作人员得知，他们目前已经不再销售这两款验孕棒。

随后，记者走访了芙蓉区燕山街、八一路附近的几家药店，均没有再发现问题验孕棒。



同乡竹竿舞一起跳起来。摄影/吴小兵

新晃“春社” 坳会：吃美食谈恋爱卖特产

今日女报/凤凰网(记者 刘艳 吴小兵 通讯员 杨琼)三月三，蛇出山，要吃地菜煮鸡蛋。而对于怀化新晃侗族自治县的百姓来说，三月三意味着春天真正开始了。3月31日，新晃侗族自治县在城北鼓楼广场举行了“春社”坳会。湘黔边界数千民众欢聚一堂，共尝社饭、油茶等侗乡特色饮食，共赏侗族婚嫁系列民俗文化表演，载歌载舞欢度“春社”节。

“赶春社”俗称“赶社”，每到赶社这天，新晃家家户户都做好香软可口美味独特的社饭，邀请亲朋好友来家里品尝，祈求保佑身体健康、一帆风顺。这一天，又是侗乡青年男女在风雨桥、鼓楼边对情歌私定终身，锣鼓师们围场打社鼓的节

日。坳会期间上演了一场传统的侗乡婚礼。让广大市民和外来游客近距离体验了原生态的侗族传统文化魅力。

此次坳会，“买原生态农产品，助力贫困户脱贫”成为最大亮点。新晃县晃州镇政府联合光芒电商，组织当地贫困户现场展示他们生产的农家大米、土鸡蛋、蒿菜、茶油、黑花生、菜籽油等有机绿色食品，引起现场群众浓厚兴趣，并纷纷通过“月供”“年供”等形式，彻底解决这些贫困户农产品销售难题。该县相关部门表示，下一步，他们将进一步探索和完善“文化活动+扶贫”模式，组织更多的电商，为更多的贫困户解决农产品销售难题。

湘潭市妇联寻找 2017 文明家庭

今日女报/凤凰网(通讯员 杨宇)3月30日，湘潭市召开2016年“寻找最美”总结会暨2017年文明家庭评选活动。

会议由湘潭市委副书记唐正武主持，市妇联主席赵欢全面总结了2016年“寻找最美”活动工作情况，对2017年文明

家庭创建工作作了安排部署。

2016年共有38户家庭荣获湘潭市文明家庭称号，10户家庭荣获湘潭市最美家庭称号，14名创业女性荣获湘潭市最美创业称号，14名优秀女性荣获湘潭市最美女性称号。市领导为文明家庭、最美家庭、最美创业、最美女性代表颁奖。

涟源市积极开展“巾帼脱贫行动”

今日女报/凤凰网(通讯员 朱广波 肖星群)近日，在娄底涟源市古塘乡麦塘村，市手工业编织协会会长刘恋中正在家中指导几名贫困妇女编织粽编产品。粽编技术为该村十多名妇女带来了不错的收入，实现了一人从业，全家脱贫。

近年来，涟源市妇联针对农村妇女就业创业现状，联合市扶贫办、人社局、畜牧局等部门举办“家政技能”、“养殖技术”、“手工编织”等培训班，把免费技能培训送到贫困妇女家门口；通过与承全家政、博盛生态农业园等企业对接，推荐女性培训就业。配合涟源飞

天电商园在全市20个乡镇开展电商培训班，帮助农村贫困妇女了解电子商务，拓展贫困妇女的创业空间和脱贫致富渠道。

据统计，近两年来，涟源市共组织15000余名妇女参加各类培训，促进12000余名贫困妇女成功就业，200余名女性成功创业，充分调动了脱贫攻坚中的“巾帼力量”。

遗失启事

杨滔不慎遗失身份证，号码为430423198908266216，声明作废。

本报所付作者的稿酬，已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因，本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜，请与本报联系(0731-82333608)。